

# “抽芯”式盗窃电脑 半小时抓获窃贼

**包头讯** 近日,呼和浩特铁路公安局包头公安处民警现场抓获了一名趁夜盗取他人电脑的窃贼。

2月4日凌晨2点半,k396次列车乘警接到旅客张女士报警,称自己刚眯了一会儿,醒来以后打算用携带的笔记本电脑看电影,却发现装在电脑包里的笔记本电脑不见了,于是立即报警求助。

接到报警后,乘警意识到这是遇到了

“抽芯”式窃贼,这种小偷往往盯上的是旅客携带的贵重物品,在其松懈时,将贵重物品盗走,装贵重物品的行李却完好无损,以此麻痹失主,给自己创造脱逃的时间。

此时距离列车到达下一站仅剩一个小时左右的时间,如果不能及时找到窃贼,对方很可能在下一站下车逃之夭夭。于是,乘警一边查看案发4号车厢的视频,一

边在其它车厢寻找可疑人员。视频显示,就在张女士睡着后不久,一名身穿黑色上衣、蓝色牛仔裤的男子从临近的3号车厢走来,从张女士对面座位上拿走电脑包后,在车厢连接处的视频盲区消失了片刻后重新出现,把电脑包又放回了原处。乘警敏锐地发现,消失再现后的该男子肚子位置的衣服明显被撑起。

根据该男子的体貌特征,结合巡视车

厢的记忆,乘警立即赶往2号车厢,将嫌疑人何某抓获。

乘警对何某进行询问时,对方从贴身衣物中掏出一台笔记本电脑,称是自己“捡”到的。但在视频的铁证下,何某最终对自己盗窃的行为供认不讳。随后,乘警将其移交至大同车站派出所进行进一步处理。

(袁磊)

## 法律顾问上门服务 法治护航乡村振兴

近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局按照“一村(嘎查、社区)一法律顾问”制度要求,号召辖区驻村法律顾问走进乡村,开展法律服务工作。律师与村干部面对面交流,用专业知识解答村集体经济发展过程中遇到的法律难题,为法治乡村建设贡献了司法行政力量。

李亮 段亮杰 摄



## 男子列车上豪饮 殴打他人被处罚

**锡林郭勒讯** 近日,锡林浩特铁路警方查处了一起列车酒后滋事案件。

2月2日晚,由沈阳发往西宁的1520次旅客列车上,卧铺车厢一名男性旅客李先生报警称,一名醉酒男子在车厢内大声喧哗并与其产生争执,乘警接报后迅速赶往事发车厢。

乘警到达现场后,发现一名男性旅客明显处于醉酒状态,交流过程中,醉酒男子趁

人不备对李先生进行掌掴,见此情形,乘警会同列车工作人员将该醉酒男子带至餐车。

经了解,醉酒男子乔某上车后便独自在座位上饮酒,喝了不少的乔某想要去卫生间,便起身摇摇晃晃向卫生间走去,途中,碰到了坐在车厢过道的李先生,李先生对其进行提醒却惹恼了乔某,乔某不但骂骂咧咧,还与李先生发生肢体冲突,见此情形,李先生赶忙报了警。

为了保护其他旅客及乔某本人的人身安全,值乘民警决定对乔某进行交站处理。22时5分,列车到达大板站,值乘民警与大板车站派出所民警作了交接,醉酒的乔某情绪激动,民警立即对其采取约束性保护措施直至酒醒。

次日,酒醒后的乔某非常后悔,对自己在列车上辱骂殴打他人的违法行为供认不讳。

(徐东炜)

## 擅离灶台不灭火 引发火灾被行拘

**甘旗卡讯** 近日,通辽市科左后旗蓝天下商业广场地下一层美食城一店铺发生火灾,店铺老板因过失被行政拘留。

当日15时,通辽市科左后旗消防救援大队玛拉沁街消防站救援人员赶到现场后,一边搜救是否有被困人员,一边侦查起火位置。起火点位于厨房,救援人员立即使用水

枪进行灭火。同时,另一组救援人员使用水枪从地上烟道口对火势进行控制。30分钟后,明火终于被扑灭。火灾未造成人员被困和伤亡。

经调查得知,起火原因系店铺老板做饭时擅自离开灶台,油温过高导致油锅起火,并引燃烟道内的油渍造成火灾。此次火灾

事故,由于店铺老板不拿消防安全当回事,安全意识淡薄造成。科左后旗消防救援大队遂将案件移交科左后旗公安局办理,经审查,店铺经营者白某对违法事实供认不讳,科左后旗公安局依据《中华人民共和国消防法》第六十四条第二项之规定,对白某处以行政拘留10日的处罚。

(郑文雅)

## 行动迅速连破案件 专项行动频添战果

**城关讯** “百日攻坚”行动开展以来,呼和浩特市和林格尔县公安局严厉打击各类违法犯罪,确保了辖区社会治安持续稳定。

1月5日,和林县公安局反诈中心民警接到辖区居民聂某某报警称,在网上“投资理财”被骗61万元,接报后,办案民警火速开展研判,围绕相关线索进行侦查,并立即实施止付措施,尽最大限度保住受害人钱财。经民警循线追踪,成功锁定犯罪嫌疑人陈某

某。和林县公安局立即组织精干警力前往犯罪嫌疑人陈某某所在地进行抓捕,在当地警方的协助下,1月19日成功将犯罪嫌疑人陈某某抓获。经讯问,陈某某对其犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

1月19日,和林县公安局刑警大队侦查民警在工作中发现,涉嫌诈骗被列为网上追逃人员的王某某在辖区内有活动轨迹,民警经过细致研判,迅速锁定王某某隐匿地,确

认信息无误后,办案民警立即展开抓捕,当晚,犯罪嫌疑人王某某落网。目前,案件正在进一步移交办理中。

1月22日,和林县公安局巧什营派出所民警根据线索研判发现,网逃人员杨某某在辖区出现,派出所迅速部署警力,蹲守了近3个小时后,当晚将逃犯杨某某抓获。目前,案件正在进一步移交办理中。

(赵孟孟)

## 孩子打赏主播 警方全额追回

**本报讯**(记者 李亮 通讯员 赵耀 李冬梅)“感谢警察同志帮我追回钱款,谢谢你们……”近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局锡尼街派出所聚焦群众急难愁盼问题,快速响应群众求助,帮助辖区群众成功追回未成年人打赏主播的钱款,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

2024年新年伊始,居住在锡尼街派出所辖区的张某遇上了烦心事,他发现

自己辛辛苦苦攒的存在银行卡里的3000余元不翼而飞,查看手机才发现,是自己11岁的女儿陆陆续续把钱给某直播平台刷礼物打了赏。一脸愁容的张某来到锡尼街派出所求助,社区民警了解情况后,第一时间联系直播平台官方客服进行沟通,并收集相关资料,帮助张某用手机进行申诉。通过协助填报相关信息、上传打赏截图、监护人证明、自述打

赏视频等各项资料,符合平台退款条件,平台承诺将悉数退回所有钱款。1月17日,经过两周的协调对接,张某收到了全额退款。

为此警方发出提示,希望各位家长积极引导孩子正确使用网络,提高孩子的自我防范意识和甄别能力。同时,管理好自己的身份证件、银行卡、支付密码等信息,不要让孩子随意使用,避免类似事件发生。

## 警方破案抓获嫌犯

## 十万现金失而复得

**本报讯**(记者 宋宏颖 通讯员 赵立昕 李洪明)近日,王先生来到赤峰市公安局松山区分局,将一面印有“破案神速显神通、智擒窃匪扬警威”的锦旗送到民警手中,以表达自己的感谢之情。

原来,1月16日晚,王先生为图省事,没有将用于清偿债务的10万元现金放回家中妥善保管,而是把钱放入公文包后放到车辆后排座位上,直接开车到松山区一酒店就餐。更揪心的是,王先生竟然忘记锁车门,酒后没开车将车留在了酒店门口。第二天,王先生猛然想起车里还有10万元钱,赶忙来到酒店门口上车查看,此时的王先生惊出一身冷汗,10万元现金不翼而飞。随即,王先生拨打110报警。

松山区公安分局刑侦大队盗抢探组接警后,立即赶赴现场调查取证。经调查,民警发现1月17日凌晨3时许,一骑自行车的男子通过拉车门的方式,进入王先生车内实施盗窃。监控视频显示,该男子作案前做了充分准备,具有一定的反侦察能力,盗窃得手后很快消失在监控画面中,再未出现。

盗抢探组民警迅速转变思路,协请情报指挥中心扩大搜索范围,筛查一切可疑线索,最终通过实地摸排走访和刑事技术支撑,锁定了盗窃嫌疑人为前科人员徐某。1月22日,盗抢探组民警成功将犯罪嫌疑人徐某抓获,在强大的心理攻势及证据面前,犯罪嫌疑人徐某如实交代了其通过拉车门方式盗窃王先生车内10万元现金的犯罪事实。1月23日,盗抢探组民警根据徐某供述,将10万元赃款全部追回。

目前,犯罪嫌疑人徐某被松山区公安分局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。